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Bitek zapadl ostatnio na dziwna chorobe: strasznie si¢ jaka, a przy tym jedyne stowa,
ktore wypowiada, to liczby. Jego starszy brat, Bajtek, zauwazyl jednak dziwng powta-
rzalno$¢ w zajaknieciach Bitka. Podejrzewa, ze Bitek tak naprawde udaje, zeby nie
chodzi¢ do szkoly i méc wiecej gra¢ na komputerze. Bajtek nie moze przez to uczyé
sie programowania i jest z tego powodu bardzo smutny. Postanowil wiec zdemaskowaé
mtodszego brata i liczy, ze w nagrode bedzie miat tyle czasu na programowanie, ile
dusza zapragnie.
Opiszmy formalnie podejrzenia Bajtka. Zalézmy, ze mamy dany ciag liczb A.

e Podciggiem ciagu A nazywamy ciag powstaly przez wyrzucenie z A dowolnych
wyrazow, np. 1,1,7,5 jest podciagiem ciggu 1,3,1,7,6,6,5,5, natomiast 1,5,7
nim nie jest.

o Zajgknieciem ciagu A nazywamy podcigg A, ktéry sktada sie z ustawionych po
kolei par takich samych wyrazéw, np. 1,1,1,1,3,3 oraz 2,2 sg zajaknieciami
ciggu 1,2,1,2,1,2,1, 3,3, natomiast 1,2,1,2 oraz 2,2,2 nimi nie sa.

Formalnie zajakniecie jest podciagiem postaci aq,as,as,...,asg—1,ask, gdzie
a2;—1 = A2; dla 1 < ) < k.

Majac dane dwie wypowiedzi Bitka jako ciagi liczb, poméz Bajtkowi stwierdzié, ja-
ka jest dlugo$é najdhuzszego zajakniecia, ktére wystepuje w kazdym z tych ciagoéw,
a nagroda cie¢ nie ominie.

Wejscie

Pierwszy wiersz wejécia zawiera dwie liczby catkowite n oraz m (n,m > 2) oznacza-
jace dlugosci ciagéw A i B, ktére reprezentuja wypowiedzi Bitka. W drugim wier-
szu wejscia znajduje sie n liczb catkowitych aq,as, ..., a,, czyli kolejne wyrazy cia-
gu A (1 < a; < 10%). W trzecim wierszu wejécia znajduje sie m liczb catkowitych
bi,ba, ..., by, czyli kolejne wyrazy ciagu B (1 < b; < 10).

Wyjscie
Twoj program powinien wypisa¢ na wyjscie jedna nieujemna liczbe catkowita ozna-

czajaca dlugos¢ najdtuzszego wspélnego zajakniecia ciagéw A i B. Jesli ciagi nie maja
zadnego wspoélnego zajakniecia, poprawnym wynikiem jest 0.
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Przyklad

Dla danych wejsciowych: poprawnym wynikiem jest:
79 4

1223111

242312411

Wyjasnienie przykladu: Szukanym ciagiem jest 2, 2, 1, 1.

Ocenianie

Zestaw testéw dzieli sie na podzadania spetniajace ponizsze warunki. Testy do kazdego
podzadania skladaja sie z jednej lub wiekszej liczby osobnych grup testow.

Podzadanie Warunki Liczba punktéw
1 n, m < 2000 30
2 n,m < 15000 i kazda liczba w kazdym 28
ciagu wystepuje co najwyzej dwa razy
3 n,m < 15000 42
Rozwigzanie

W zadaniu dane sa dwa ciagi liczb A = (a1,...,a,) i B = (b1,...,by). W opisie
rozwigzania zamiast o wartoSciach elementéw ciagéow wygodniej nam bedzie méwié
o ich kolorach, tak wiec np. a; bedzie oznaczaé kolor i-tego elementu ciggu A. Naszym
celem jest znalezé najdtuzsze wspdlne zajakniecie ciggéow A i B, czyli najdhuzszy ciag
koloréow ztozony z parami powtarzajacych sie elementéw, ktory jest podciagiem kaz-
dego z ciggow A i B. Co istotne, w odpowiedzi wystarczy poda¢ dlugosé najdtuzszego
wspolnego zajakniecia.

Najdluzszy wspélny podciag

Nasze zadanie ewidentnie ma zwiazek z problemem znajdowania najdiuzszego wspodl-
nego podciagu dwéch ciggow. Rozwazania zacznijmy wiec od przypomnienia klasycz-
nego rozwiazania tego problemu za pomoca programowania dynamicznego (patrz np.
ksiazka Wprowadzenie do algorytmdéw [6]). Wyznacza si¢ w nim dwuwymiarowsa tabli-
ce NWP rozmiaru (n+1) x (m+1), taka ze NWP][i, j] oznacza dlugo$é najdiuzszego
wspoélnego podciagu ciagéw aq,...,a; oraz by, ..., b;. Szukanym wynikiem jest oczy-
wiscie NWP[n,m]. Mamy nastepujaca zalezno$é rekurencyjna:

0 jezelii =0 lub j =0,

NWP[i,j]={ NWP[i—1,j—1]+1 jezeli a; = b;,
max(NWP[i — 1,7], NWP[i,j —1]) w przeciwnym przypadku.
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